
α) Επειδι το ΔΖ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, ιςχφει ότι  

ΔΖ//ΑΓ  ΔΖ//ΑΕ και ΔΖ =  =ΑΕ 

Άρα ςτο τετράπλευρο ΑΕΖΔ είναι ΔΖ // = ΑΕ, οπότε είναι παραλλθλόγραμμο. Επειδι 

όμωσ  = 90ο, το ΑΕΖΔ είναι ορκογώνιο. 

 

 

β)To ΔΕ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΑΒΓ άρα ΔΕ // ΒΓ. Οι πλευρζσ ΒΔ 

και ΓΕ τζμνονται ςτο ςθμείο Α, άρα δεν είναι παράλλθλεσ. Οπότε το ΕΔΒΓ είναι 

τραπζηιο. 

Επειδι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ, ζχει ΑΒ = ΑΓ, άρα και ΔΒ = ΕΓ γιατί είναι 

μιςά των ΑΒ, ΑΓ. Άρα το τετράπλευρο ΕΔΒΓ είναι ιςοςκελζσ τραπζηιο. 

 


